



521.838

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

MAI SZÁMUNKBÓL: Vita — Hozzászólás a második öt éves terv irányelveihez (2. oldal) — A román nép nagy ünnepe (2. oldal) — Sorokozó! — Makai Karoly írása (3. oldal) — A lucernatermesztés fokozásáért (3. oldal) — Előzetes beszámoló Debrecenben (3. oldal) — Rónai Sándornak, az országgyűlés elnökének nyilatkozata a moszkvai televízióban és rádióban (3. oldal) — Győzött a D. Törökvezér (4. oldal) —

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 107. SZÁM ÁRA 60 FILLÉR 1956. MÁJUS 8., KEDD

## Gyakorlatiasabb oktatást iskoláinkban!

Az SZKP XX. kongresszusa éles megvilágításban feltárta előttünk világviszonylatban gazdasági fejlődésünk útját. A szocialista termelés mind mennyiségben, mind minőségben fejlődésben oly fokot ért el, amelynek rendkívüli hatásai a világpiacokon is mind nagyobb súllyal jelentkeznek. A kapitalista világpiac határai mindinkább szűkülnek. A Szovjetunió és a népi demokráciák áru, köztük a magyar áruk is mind nagyobb keresletnek örvendenek. Valahányszor híreket olvasunk arról, hogy Ikarusz atóbuszaink, vagy traktoraink milyen sikereket és elismerést szereznek Kínában, a magyar könnyűipar termékei a népi demokráciákban és a kapitalista országokban egyaránt — bízunk gondolatunk derek dolgozóinkra, akik nagy gondallal és igyekezettel törekednek minőségi árut adni dolgozóinknak és külföldi vásárlóinknak.

Elért sikereink további fokozására, mint ahogyan a Szovjetunió teszi, nekünk is további erőfeszítéseket kell tennünk. A XX. pártkongresszus beszámolójából tudjuk, hogy a Szovjetunióban a következő öt éves tervben általános iskolákban, hogy minden tanuló elvégezhesse a 10 osztályos alsó- és középfiskolát. Ez hazai viszonylatban azt jelentené, hogy a felnövő nemzedék minden tagja érettségire emelkedne. Hogy ennyit el tudjunk érni, az iskolákban, ahol a technikai tudományok fejlesztése szempontjából — mellesleg tudjuk mérni.

A Szovjetunióban azonban a rendkívüli jelentőségű intézkedések túl minden megtesznek annak érdekében, hogy a szocialista termelés minőségileg is fölébe kerüljen minden vonatkozásban a kapitalista termelésnek. Ezért a technikai tudományok fejlesztése mellett a legnagyobb gondot fordít a Szovjetunió kormányza az iskolában folyó polittechnikai képzésre és az iskolahagyottak számára a műszaki propagandára.

**Technikai forradalomban él az egész világ.** A profitért és a világgiapecéért folytatott harc a kapitalistákat is gépek felújítására, új energiaforrások keresésére és magasabb technikai kultúra elterjesztésére serkenti. A szocialista termelésnek mások is indítékai. *Mi a dolgozó anyagi jóléte és kulturális életének magasabb szintje érdekében törekszünk magasabb technikai kultúrára.* De éppen ezért nekünk is leterkedtünk e térer a szüntelen fejlődés. A XX. pártkongresszuson Hruscsov elvtárs erőteljes elmarasztalta a maradiakat, az újítások bevezetésétől húzókat, valamint a külföldi korszaki technikai kultúra vívmányainak lebecsülését.

**Mit tesz a Szovjetunió, és mit tehetünk mi, magyar pedagógusok a magasabb technikai kultúra elterjesztéséért?** A Szovjetunióban a 10 osztályos iskolában az alsó fokon bevezették a polittechnikai képzés érdekében a kézimunkát, a középfokon növelték a fizika, kémia-biológiai órák számát, technikai gyakorlatokra, a technológia alkalmazására, kísérletekre nagyobb gondot fordítanak. Egyes tantárgyak bizonyos anyagával kapcsolatban kötelező üzemlátogatásokat írtak elő. Új, a termelés folyamata megismerésére irányuló tananyagot és tantárgyat vezettek be az 5-7 osztályokban heti 2 órában. A középfiskolákban tehát a 8-10 osztályokban géptani gyakorlatot, mint új tárgyat vezettek be, ahol a városban kö-

lekedési-géptani (főleg autómotor), falun mezőgazdasági géptani (traktor és egyéb gépek) ismereteket szereznek. Az itteni tanulmányokat kiegészítik a szakköri foglalkozások, amiket többnyire tíz-munkában folytatnak, s amelyeknek eredményeképpen autómotoroképpár, vagy traktorvezető vizsgát is tesznek. Ukrajnában azaz is kísérleteznek, hogy a középfiskolások a hét egy napján műhelyben dolgozzanak, üzemi gyakorlat-szerzés érdekében.

Nálunk is annak érdekében, hogy iskoláinkból jobb technikusok, szakmunkások, mérnökök kerüljenek ki, és hogy a termelés folyamatának alapsmereteivel mint az általános műveltség nélkülözhetetlen tartozékával rendelkezzenek növendékeink — mind nagyobb gondot fordít kormányzatunk iskoláinkban a polittechnikai képzés széleskörű bevezetésére.

## Befejezés előtt áll a megyében a kukorica vetése

A kedvező időjárást jól kihasználva Hajdú-Biharban. Talán még sohasem volt olyan népes a határ, mint most, az elmúlt vasárnapon. Állami gazdaságok, termelőszövetkezeti és egyéni földeken szorgos munka folyt reggeltől estig. Igyekeztek a tengeri vetéssel, meleg mári a föld, meg is ázott jól, vetésre ennél kedvezőbb körülmény nincs. Ki is használták ezt a lehetőséget alaposan. A mezőgazdasági igazgatóság becsülése szerint ha ilyen iramban

gyorsul tovább a tengeri vetése, akkor tízedikére befejezik a tengeri vetést. Azokon a helyeken, ahol még sok a vetnivaló, a vetőgépek átcsoportosításával segítenek, hogy gyorsuljon a munka. Gyorsításra van szükség Hajdúszoboszló határában, mert itt bizony elmaradtak, különösen a négyzetes vetési terv teljesítésével. A gépeket átcsoportosítják. Hiba, hogy Hajdúszoboszlón a gépállomást munkájában hátráltatta az a körülmény, hogy a korábbi időre beígért négyzetvető gépek közül harmat csak április 30-án kapott meg a gépállomány.

## Csütörtökön érkeznek Debrecenbe a kolozsvári egyetem fiataljai

Mottóul talán ezt a József Attila idézetet kellene választani: *En dolgoztam akorok, elegendő harc, hogy a múltat be kell vallani. A Dunának, mely múlt, jelen s jövő, egymást ölelik lágy hullámai. A harcot, amelyet őseink vívtak, békévé oldja az emlékezés, rendezni végre közös dolgainkat, ez a mi munkánk, és nem is kevés.*

Ma sem vallhatunk másféleképpen, mint ahogy a vers öröksége rántkényszeríti. Tudjuk a harcot is, amelyet őseink vívtak, de tudjuk a békévé oldó jövőt is, amely anyagi, elképzelés és hitvallás után végre bekövetkezik. Minden szépen megfogalmazott mondatnál azonban sokkal szövegeket beszél a tett, s jelen esetben az a valóság, amelynek a napokban Debrecenben is tanít lehetünk. Csütörtökön ugyanis vendégek érkeznek városunkba. A Román Népköztársaság kolozsvári Babes és Bolyai egyetemének fiataljai, oktatói, hogy megtekintésük városunkat, egyetemünket, s új jelzőket rakjanak a két nép szélesítő barátságának végtelen területére. Eljönnek és elhozzák magukkal a testvéri román nép szeretetét, az erdélyi tájak csodálatos varázsát, a székre falvak baráti muzsikáját, s mindazt, ami összeköt, s testvérré erősít bennünket.

Az előzményekről persze még el kell mondanunk valamit. Az elmúlt hetekben, mint ahogy arról lapunkban beszámoltunk, a Kossuth Lajos Tudományegyetem közel 200 tagú küldöttsége látogatott el a Román Népköztársaságba. Mintegy három napig tartózkodtak a kolozsvári Bolyai és Babes egyetemen, de ez a röpké idő is elég volt ahhoz, hogy fiataljaink a barátság szép és emberi érzésével jöjjenek vissza.

Ennek a látogatásnak a viszonzásaként jönnék hozzá a kolozsvári fiatalok, az egyetemek oktatói. De nemcsak viszonzásképpen, hanem rendezni végre közös dolgainkat, amely a dunai népeknek ma sem kisebb feladatot, mint tegnap, vagy tegnapelőtt. De ugyanakkor hozzá kell tennünk azt is, hogy ennek a valóra váltása most nagyon is jó kezekbe, jó szívekbe kerül. A fiatalokéba, s ez mindenképpen megnyugtató. Megnyugtató, mert ennek a sokszínű álmunknak a valóra váltásához szív kell, indulat kell, s az a fiatalos nekilendülés, amely a hűszerekek tempója.

A kolozsvári román és magyar fiatalok fogadására az egyetemek oktatói, hallgatói már rég megkezdtek az előkészületeket. A Babes és Bolyai egyetem fiataljai is gazdag kulturális műsorral mutatkoznak be. A hírek szerint művészeti csoportjaik a legkiválóbbak között vannak. Különösen a táncosok, amely eredeti erdélyi táncokkal szerepel. Három napig tartózkodnak nálunk a kolozsvári egyetemisták és ezalatt — előreláthatólag szombat — sor kerül a visszavágó labdarúgó mérkőzésre is az egyetem csapatai között.

## A Baromfifeldolgozó Vállalat legújabb megrendelői: MÁLTA ÉS VENEZUELA

A Baromfifeldolgozó Vállalat udvarán gumadában rakott ketrecek arról árulkodnak, hogy újabb „áldozatok” érkeztek feldolgozásra. Az üzem udvar egyébként igen mozgalmas képet mutat. Kétköpenyes asszonyok és lányok sietnek egyik részletről a másikra. Kocsik érkeznek rakományval, vagy éppen szállítandó árukkal megterhelten távoznak. És ehhez a lüktetéshez a szállító targoncák éles tülkölése mintegy zenei aláfestést szolgáltat.

A tojásfeldolgozó üzem elé épp most fordul a Vendéglátóipari Vállalat kocsija. Ott láda tojásra van szükségük, a készítenő cukrászterményekhez. Erdemes benézni a tojásterembe, sok érdekességet lát ott az ember. A beérkezett nyersanyagot gondosan átvizsgálják, nincs-e közöttük tört. A selejtet nem dobják el, hanem felhasználják, s elküldik Budapestre, ahol tojáspor készül belőle. Az exportálandó tojásokat 12 osztályba sorolják. Elképzelhető tehát, hogy a lámpázóknak milyen gondos és lelkiismeretes munkát kell végezni. *Kaskó Mihályné, Modók Lajosné, Rába Ilona és Fábán Sándorné*

lángzó szorgalmasan és igen jól végzik feladatukat. Az ellenőrzésnél Csapó elvtársnő alig-alig talál hibát munkájukban. A lámpázott tojásokat súlyuk szerint osztályozzák, aztán az újonnan alkalmazott export papírládaiba kerülnek, s útjukra indítják a tojásokat. És a *hajdúszoboszlói behozott tojások nagy része Angliába, Svájcba, Olaszországba, Nyugat-Németországba, Csehszlovákiába és Görögországba vándorol.* Természetesen a belföldi piacokra is igen sok kerül. Hogy a téli időben is megfelelő legyen a belföldi tojásellátás, a vállalat újabb megkezdte a hűtőházi és meszesvíz eljárású tartóztatást.

A tojásfeldolgozó vállalatban lévő terem ajtán gépek zúzmogása hallik. Itt dolgozzák fel a már levágott, de előzőleg felhízalt szárnyasokat. Ugyanakkor a feldolgozásra kerülő csibéket, kacskákat, előzőleg mintegy 8-10 napon át hizlalják, hogy minőségileg minél jobb árut adjanak a vásárlóknak. Itt úgyszólván minden folyamat gépesített, s a munkáknak csak 20 százaléka végzik kézzel.

A nagyló henger és a nyakpaspasztó gép végzi a tollazat letisztítását. A kisebb tollakat az alig egy hónap óta felszerelt szovjet dörszög végzi, amelynek alkalmazásával a termelékenység 30-35 százalékkal emelkedett. Kézzel csak a pihék letisztítását és a belső szervek kiszedését végzik. Az ilyenformán megtisztított baromfiakat aztán a „hűvösre” kerülnek. Előbb az előfagyasztóba, ahol 1-2 fokos hőmérsékleten tartásznak 16 óráig, majd a gyorsfagyasztóba, ahol szintén 16 óráig „hűsölnek” minusz 35-40 fokos hőmérsékleten. Következő állomás a hűtőterem, minusz 10-15 fokkal, aztán irány a belföldi piacokra és az előbb felsorolt államokba.

A rakodó előtti várakozók most is 7 vagon várja a berakodást. Tegnap Budapestre, Miskolcra, Olaszországba, Nyugat-Németországba és Csehszlovákiába küldött árut. A Baromfifeldolgozó Vállalat Málta szigetéről és Venezuelából újabb megrendelést kapott. Általában a külföldre exportált áru egyre több a megrendelés, és panasz szinte alig érkezik, ami azt bizonyítja, hogy külföldön iszik a magyar csibe és kacsa.

Bézi László

VITA

A Keleti Főcsatorna jobb kihasználásáért

Hozzászólás az irányelvekhez

A Keleti Főcsatorna, amely főleg megyénk területén húzódik végig, a második ötéves tervben tovább épül. Azért,

hogy ezt a hatalmas létesítményt minél gazdaságosabban kihasználjuk,

feladatunk az öntözéses gazdálkodás nagyarányú fellendítése,

az öntözéses növények természetátlagának emelése. A második ötéves terv irányelve az is, hogy a meglévő öntözőtelepek műszaki felszerelését rendbe kell hozni, a rizstermesztés megújítása céljából át kell térni a rizsnek vetésforgóban való termesztésére és új fajta bevezetésére.

A második ötéves terv irányelveinek szem előtt tartásával megyénk területén fel kell számolnunk az öntözéses gazdálkodás területén mutatkozó természetellen fejlettséget. Az

megfelelő eredmények nem is szülehetnek,

A második ötéves terv irányelveinek szem előtt tartásával az elkövetkezendő öt évben sokkal tervszerűbben és fokozatosan fejlesszük öntözőtelepeink nagyságát, rizses források alakítását ki. Fokozott mértékben szintet fektetünk a szántóföldi, rét, legelő öntöző-

elmúlt években rizstelepeket jelöltünk ki, úgynevezett monokulturális telepeket építettünk. Nem vettük figyelembe ezek forgóba állításának lehetőségeit. Termelőszövetkezeink és az egyéni dolgozó parasztok főleg rizstelepek üzemeltetését vállalták. A szántóföldi rét, legelő öntözősekre nem fektettek súlyt. Az öntözőtelepek sokszor nem megfelelő helyekre, rossz minőségű talajra, belvízcsatornákra épültek, így

telepek üzemeltetésére, meglévő öntözőtelepeinket pedig átépítéssel korszerűsítjük. Gyenge termőerőben levő öntözőtelepeinket talajjavítást, trágyázást végzünk, ezzel biztosítjuk, hogy természetátlagunk fokozatosan emelkedjenek. Tovább

szaporítjuk a Kraszodári, Vros. Duborszky rizsfajtákat,

amelyek a rizsbetegségeknek jobban ellenállnak. Az ötéves terv végére már összesen legalább 50 százalékan ilyen ellenálló fajtákat termelünk.

Különösen fokozni kívánjuk a szántóföldi takarmánytermelést és e területeken a természetátlagokat a száraz szántóföldi műveléssel szemben két és fél-szeresre kívánjuk emelni. E cél elérése érdekében 1960-ra megyénk területén 9 darab öntözőhajót és 130 darab permetezőgépet állítunk munkába.

fejlettebb agrotechnikai módszerekkel megfelelő és időben megtörténő növényápolási munkák elvégzésével kívánjuk biztosítani, hogy a második ötéves terv végére a rizstermesztésünk általában 60 százalékkal emelkedjen, és hogy a Keleti Főcsatorna mentén és azok fűrtrendszereiben öntöző gazdaságok helyezkedjenek el, termelőszövetkezetek és egyéni gazdák üzemeltetésében.

Ürmenyi István, m. önt. felügyelő

Nagyobb választékot a könnyűipari termékekben

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége által kibocsátott második ötéves terv irányelveinek áttanulmányozása során komolyan foglalkoztam a könnyűipar termelésének kérdéseivel. Ez a tervvezet is azt bizonyítja, hogy 'ársadalmi rendszerünkben az egyik fő jellemző vonás az emberekre való gondoskodás. Meglátásom szerint az irányelv fő feladata, hogy a szocializmus építése során hazánkban minél többet és minél jobbat biztosítsunk a dolgozók számára. Az irányelvek romolyan érintik a kereskedelem dolgozóit abban a kérdésben, amikor feladatuk jelöli meg, hogy 1960-ig 40 százalékkal több konfekciót, 35 százalékkal több gyapjuszövetet, 50 százalékkal több kötöttáruat kell a lakosság rendelkezésére bocsátani, mint 1955-ben.

Az ötéves terv számadatainak megvalósítása során véleményem szerint döntő feladat elsősorban az ipar dolgozóira hárul. A kereskedelem dolgozóit az ipar termékeit jutatták el a fogyasztókhoz, amely eredményesebbé akkor válik, ha az ipar sokkal jobban figyelembe veszi a kereskedelem igényeit - lényegében a dolgozók véleményét.

Terveink megvalósítása során a textilipar vezetőinek a pamuszövetek gyártásánál sokkal körültekintőbben kell tanulmányozni a kereskedelem igényeit és figyelembe kell venni a sajátos minták gyártását, sőt ezen túlmenően, az egyes tárgyígyének megfelelő javaslatokat. Például a flanel és karton anyagoknál javítani kell könnyűiparunknak az árak szintartóságát, hogy ezzel is a dolgozók igényeinek eleget tudjunk tenni.

Tekintettel arra, hogy az irányelvek a konfekcionált

árak forgalmát 40 százalékkal tervezni emelni, konfekció iparunknak feltétlenül figyelembe kell venni, hogy a női és gyermek konfekció mellett, mely az utóbbi időben javuló mutató, bővítsék a férfi konfekció választékát is. Ez egyébként az utóbbi időben a férfi ballonoknál már kifejezésre jut. A készruhák gyártásánál különös gondot kell fordítani a leányka és fiú méretekre, ahol figyelembe kell venni ifjúságunk fejlettségét, mivel egyes méretek, pl. 12 évesek számára készült nadrágok szűkek, bizonyulnak. Tehát a konfekcionált árukat véleményem szerint kisebb méretekben, több fazonban kellene készíteni.

A dolgozó nők körében igen közkedveltek a kötöttáruak, melyből iparunk a második ötéves terv során 50 százalékkal termel többet, mint 1955-ben. Ez igen öröndetes, ha figyelembe vesszük azt, hogy az utóbbi években ezen cikkek közül nem tudtuk kielégíteni megfelelően a keresletet. Azonban a mennyiség mellett könnyűiparunknak nagyobb gondot kell fordítani arra, hogy a kötöttáruak az igényeknek megfelelően mind színben, mind számokban az igényeknek megfelelően érkezzenek a kereskedelemhez.

Könnyűiparunk termékei nagy százalékban elnyerték a dolgozók elismerését. A forgalmat még fokozottabban növelte az 1956. május elsején áruszállítás. Városunk dolgozói jövedelmük terét be árudáinkba és vásárolták a szebbnél szebb könnyűipari terméket, mely a második ötéves terv során még nagyobb választékban és még jobb minőségben áll majd a dolgozók rendelkezésére.

Galambos László, a Ruházati Bolt dolgozója

17 millió fát ültetnek az idén Pekingben

Pekingi híradás szerint Kína fővárosában 1956-ban 17 millió fát ültetnek. Az utak, am-

lyeket fákkal fognak szegélyezni, összesen 150 kilométer hosszúságúak.

Tito marsall Párizsba érkezett

Tito marsall, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke hétfőn délelőtt hivatalos látogatásra Párizsba érkezett. A jugoszláv elnök különvontata 10,30 órakor futott be a Bois de Boulogne-i állomásra, ahol René Coty köztársasági elnök fogadta.

A köztársasági elnökkel együtt Tito marsall fogadására megjelent Guy Mollet miniszterelnök, Bebler, Jugoszlávia párizsi nagykövete, Pineau külügyminiszter, Bourges-Maunoury belügyminiszter, valamint a két ház elnöke.

A TASZSZ az Atlanti Tanács ülészakaról kiadott záróközleményről

A TASZSZ ismerteti az Atlanti Tanács párizsi ülészakaról kiadott záróközleményt és megállapítja: A közlemény szövege ellentmondásokat tartalmaz, mert egyfelől elismeri a nemzetközi feszültség enyhülését, másfelől

azonban azt a kijelentést tartalmazza, hogy növelni kell az atlanti tömb katonai erejét. A záróközlemény ellentmondásos szövege azt a kísérletet tükrözi, hogy leplezzék az ülésszak résztvevői között támadt mélyreható nézeteltéréseket.

Kémszervezetet lepleztek le Csehszlovákiában

Mint a Csehszlovák Távirati Iroda jelenti, a csehszlovák belügyminisztérium szervei kémszervezetet lepleztek le. A kémszervezet vezetői - köztük Bedrich Lorenz volt textilgyáros, - az amerikai hírszer-

ző szolgálat ügynökei. A kémszervezet tagjainak letartóztatásakor különböző, kémtevékenységre való dokumentumokat, mikrofilmeket, fegyvereket, külföldi valutát, aranypénzeket találtak.

További 8200 lengyel falut és 1500 állami gazdaságot villamosítanak 1960-ig

A Lengyel Népköztársaság új ötéves terve 1960-ig további 8200 falut és 1500 állami gazdaság villamosítását irányozza elő. Ez azt jelenti, hogy 2800 faluban több mint fél millió parasztagazdaságban gyűllad ki a villanyfény. Ugyanakkor azokat a településeket is a villanyhálózatba

kapcsolják, amelyeken még nincs villanyáram. Ennek a hatalmas feladatnak a végrehajtásához több mint 25 000 kilométer nagyfeszültségű és körülbelül 32 000 kilométer kiegészítő új vezetéket kell húzni. 1939-ben Lengyelország mindössze 1263 falujában volt villany.

A Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdaságából

Tudósok és parasztok megvitatják a legjobb kukoricatermesztési módszereket

A Német Demokratikus Köztársaságban az idén 200 000 hektárt vetnek be kukoricával. Az elmúlt hetekben a különböző kerületekben konferenciákat tartottak, amelyeken tudósok és a falu dolgozói megvitatják a kukoricatermesztés nagy előnyeit és az e téren eddig szerzett tapasztalatokat.

Almondta: tavaly kétféleképpen ültették a kukoricát, az egyik részt 62,5, a másik részt 50 centiméteres sorközökben. A szélesebb sorközös kukorica 240 mázsa csövet és 310 mázsa zöldtömeget adott hektáronként, a másik viszont csak 150 mázsa csövet és 260 mázsa zöldtömeget. A tavalyi jó tapasztalatokat hasznosítva az idén hatszor annyi kukoricát vetnek, mint tavaly.

Ahol sok a másodtermény - magas a tehozam

Az NDK minisztertanácsa tavaly márciusban határozatot hozott, hogy a szántóterület legalább 25 százalékán másodterményeket, illetve köztést kell termelni. Ezt a célkitűzést nem egy helyen jelentősen túlteljesítették. Drezda kerületben például a szántóföld 30 százalékán termeltek másodterményeket és köztést. A terven felüli 4000

hektáron termelt takarmány körülbelül 20 millió kg tej termelésére elegendő. Berreuth községben például, ahol az összes parasztköztársaságban egyenként, a szántóföld 45 százalékán termeltek másodterményeket és köztést. Az eredmény: a tehének tejhozama meghaladta az évi 4000 kilogrammot.

Krumpli a neontényben

Az NDK grossbrütói vetőmagtermelési állami gazdaságában tavaly jó eredményeket ért el előcsíráztatott burgonyával. Az előcsíráztatott korai burgonya 210 mázsaft hektáronként, a nem előcsíráztatott pedig csak 128 mázsaft. Az előbbi burgonyát 18 nappal korábban lehetett kiemelni, úgyhogy jobb árat és prémiumot kaptak érte. Ezen-

kívül a kiszedett krumpli helyére parajt vetettek, amelyért szintén szép összeget kaptak. Az idén új módszerrel biztosították a burgonya egyenletes csírázását. Az üresen álló tyúk-olákokban, pincefolyókákban és a tehénistálló egyes részeiben 160 mázsa vetőburgonyát helyeztek el. A burgonya 24 napig áll mesterségesen megvilágításban és egyenletes csírákat hajtott.

Gondoskodjunk az időszakos dolgozókról

A tavaszi idő beköszöntésével az időszakos dolgozók ezrei kerülnek ismét a gazdaságokba, gépállomásokra. Ezért minden igazgatónak és üzemi bizottságnak feladata, hogy a szociális normák figyelembevételével időszakos dolgozók szálláshelyéről gondoskodjék. Ne felejtjük el, hogy a szálláshelyeknek az elhagyott otthonoktól pótolniuk, tegyük tehát barátságossá azokat. Gondoskodjunk messzebbmenően a tisztálkodási lehetőségekről, a szálláshelyek takarításáról.

Gondoskodjunk megfelelő étel- és italszolgáltatásról és étkezési kiszolgálásról. Készítsük elő a dolgozó anyák gyermekeinek elhelyezését is.

Az időszakos dolgozókat munkakapcsolás előtt feltétlenül küldjük előbb orvosi vizsgálatra, hogy ezzel az esetleges fertőző betegségek elterjedésének elejét vegyjük. Egészítsük ki a mentálhigányzó felkészítést. Szervezzük meg a baleseti oktatást; enélkül senki sem szabad munkába állítani. Ismertessük az időszakos dolgozókkal a bérézzel kapcsolatos utasításokat is. A dolgozók kulturális és sportigényeinek kielégítéséről való gondoskodás egyik legfontosabb feladatunk.

Az időszakos dolgozókat munkakapcsolás előtt feltétlenül küldjük előbb orvosi vizsgálatra, hogy ezzel az esetleges fertőző betegségek elterjedésének elejét vegyjük. Egészítsük ki a mentálhigányzó felkészítést. Szervezzük meg a baleseti oktatást; enélkül senki sem szabad munkába állítani. Ismertessük az időszakos dolgozókkal a bérézzel kapcsolatos utasításokat is. A dolgozók kulturális és sportigényeinek kielégítéséről való gondoskodás egyik legfontosabb feladatunk.

Az MDP Központi Vezetőségének üdvözlőlevele a Román Munkáspárt megalakulása 35. évfordulója alkalmából

Román Munkáspárt Központi Bizottságának Bukarest

Drága Elvtársak!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és dolgozó népiünk forró kommunista üdvözlőlevelét küldi a Román Munkáspárt megalakulása 35. éves évfordulója alkalmából. Teljes sikert kívánunk testvérpártunknak ahhoz a harchoz, amelyet Románia népei élen a marxizmus-leninizmus szellemében a szocializmus építéséért, a népgazdasági terv teljesítéséért, a béke mevédéséért vív. Bizonyos, hogy a Román Munkáspárt vezetésevel népiük ebben a harcban is diadalmaskodni fog.

Forró kommunista üdvözlőlevel: a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége

A román nép ünnepe

A Román Kommunista Párt csaknem ugyanolyan körülmények között jött létre, mint akkoriban a többi ország kommunista pártja. Megszületése után azonnal megkezdte a harcot a munkásosztály egységének megteremtéséért, mert a román kommunisták felismerték, hogy munkáségyes demokrátiás reformoknak, a dolgozók jogai biztosításának és a szocializmus felépítésének.

A doftanaí, júlavai börtönök. Ezért, amikor a Szovjetunió felszabadító csapatai megjelentek Románia határain, a párt egységesebb és tettelegesebb volt, mint valaha. A kommunisták pártja szervezte meg az ellenállási mozgalmat, amely aztán 1944. augusztus 23-án diadallal vitte a népi felkelést, amely a szovjet csapatok segítségével végleg diadalmaskodott a németek és kiszolgálói, a zsarnoki Antonescu-kormány felett. Augusztus 23 előtti is, utána is a párt tevékenysége összeforrt a testvéri román nép felkeléséért vívott harc történetével. Hogy ez a harc milyen eredményes volt, arról tanúskodik a román nép eddig elért minden eredménye: a hatalom a munkások és dolgozó parasztköztársaságba került, fényes sikerrel végrehajtották az első és megkezdtek a második ötéves tervet. Ma már a testvéri román nép is a Szovjetunió és népi demokráciák segítségével a szocializmus építi.

A PÁRT 1921. május 8-án jött létre: az első világháború után, amikor már kivirta világtörténelmi győzelmét a Szovjetunió Kommunista Pártja által vezetett szovjet nép és leverte, szétzúzta a megfojtására törekvő intervencionistákat. A Román Kommunista Párt megszületésétől kezdve magára vállalta - és ez volt történelmi hivatása -, hogy szakadatlanul küzdjön a munkások, dolgozó parasztköztársaság, értelmiségiek anyagi, politikai, kulturális felmentéséért és létrehozza az imperialistáktól független, szabad és demokratikus Romániát - végső soron a szocialista Romániát.

Pedig a felszabadulás óta eltelt időszak is tele volt nagy és súlyos küzdelmekkel a reakció, az úgynevezett „történelmi pártok” ellen, a szoviszta uszítás ellen. Romániában a reakció még fegyveres harcot is indított a demokratikus erők ellen. A román nép azonban pártja vezetésével mindörökre legyőzte a belső reakciót.

Az eltelt 35 év alatt a Román Kommunista Párt a román nép legjobbjainak segítségével a dolgozók jobb jövőjéért küzdött. Ezért a párt tagjai igen népszerűek voltak mindenfelé, elsősorban természetesen az üzemekben. Pedig több mint húsz éven át kegyetlen üldözés és törvénykivül helyezés volt a párt osztályrésze. Az egymást követő kormányok, a Brătianu, Maniu, Vajda, Antonescu, a kizsákmányolás fenntartása mellett főleg abban értettek egyet, hogy a Kommunista Párt minden erővel üldözték. Sőt, nemesak a kommunistákat üldözték a legkegyetlenebbül, hanem a munkások minden megmozdulását is. A temesvári, griviceai, lupényi sortűzek bizonyították, nem beszélve Antonescu tömegmészárlásairól. Különösen Maniu és Vajda, a munkások hőhérai uralkomai alatt üldözték kegyetlenül a pártot és tagjait.

A román kommunisták pártja hatalmas győzelmet aratott, amikor végleg megszüntette a román munkásosztály megosztottságát és elősegítette a mai Román Munkáspárt megalakulását. Ez a párt marxista-leninista párt, amelyet a marxizmus-leninista elmélet és gyakorlat vezérel. Ez a párt magában foglalja a román munkásosztály, dolgozó parasztság és értelmiség legjobbjait és vezeti a harcot a szocializmus teljes győzelméért.

A pártot megedzettek az illegális nehézei, a párttagokat az örökös üldözés és

PENNALLÁSÁNAK 35. évfordulóján testvéri szeretettel üdvözljük a román kommunisták pártját, a Román Munkáspártot, a román népet, és kívánjuk, hogy szocializmus felé vezető útunkon sok sikert arasson! (G. L.)

P. Nagy Ilona és Kovács Gabriella hangversenye

Ez évben ünnepeljük Mozart születésének kétszázadik és Schumann halálának századik évfordulóját. Így P. Nagy Ilona és Kovács Gabriella szombati hangversenyét is részint ennek a kettős centenáriumnak szentelte. Hallottuk zongorán Mozart C moll fantáziáját, a Dupont variációkat, Schumanntól pedig a Papillons-t és az egész Frauenliebe und Leben dalciklust. Azonban más zeneszerző is szerepelt a műsoron, így praedklasszikus ariák Salvatore Rosatól és a műsor második felében Kodály és Bartók zongoraműveket és virágénekeket.

talan lírájától, ami a C moll fantáziában és a Papillonsban jutott kifejezésre. Mar a Dupont variációk egyikét másikat kisse súlyosnak éreztük. Szünet után Bartók Mikrokosmoszából két darabot és a Kodály Maroszlák táncokat játszották ki-tűnően.

Kovács Gabriella rendkívül kulturált énekes, aki igyekszik a darabok mondanivalójába a legkisebb részletig is behatolni. De túl sötétben vesz minden hangot, ami Mozarthoz egyáltalán nem (bár a koloratúras nagyszerűen sikerültek) és Schumannhoz sem mindig illik. Hogy más hangvételrel is tud énekelni, megmutatta a virágénekekben, amelyek legjobban sikerültek.

P. Nagy Ilona fejlődésnek újabb állomásához érkezett, amit a főlényes bizonyosság és a széles érzelmi skála jellemez. Meg tudja különböztetni Mozart bensőséges, komoly líráját Schumann csapongó, nyug-

Zongorán Ponarác Zoltán kísért kitűnően, bár nem ha kissé elnyomta az ének hangot. Szabó Emő

Az országban szabadít

A lakáshiány az építkezések sabb ütemén kívül szerepe van, külön sokban, az iró felszabadításának, ban és vidéken, esztendő alatt több iróhelyiséget ad kosságnak. A Minisztertanácsa alapján az id

A Hajdúsz

Negyedszer kat búska élizern k Hajdúszoboszió Vállalat. 1956 első tervüket 117,8 százalékkal teljesítették - s ezze demelték ki az első Szombaton este rendezett ünnepség a Gyógyfürdő Vái

Ismét e

Május 5-én este éterem belső meghílt. családias keretében tartott Debreceni Hütőipar dolgozó elüzmavagüket. A vállalat gyedévi 172 száza teljesítésével mekapta meg a bus címet, az elmúlt é alatt immár negyve 1955-ös év második való eredménye hónapnál ezelőtt a Minisztertanács és vándorzászlaját, legújabb eredmény kaptak az Elelmisz

Hétfőn reggel Mohács-sziget

Május 7-e, az új tét jelentette a kezelt meg árviza Mohács-szigeten: első újjáépülő lak jait.

Az ünnepségen Farkas László, a Központi Vezetőségének megyei pártbizottsá kára.

Tizenegy

A Magyar Filmg lalat a tervek szeri játékfilmeket és tízez filmet készít az ide s negydedik máriák a Szakadékok, ben befejezték az csora felvételeit. M Tibor filmjét forgat ideiglenes címe: Előköszületben M Csodacsatár című lyet Keleti Marton Török Tamás Birodalom című. Az író népmese felhasználásával forgatókönyvet. E Banovich Tamás r

A további tervek vetkező filmek s Békefi István és M Mese a tizenkét tá mel, a totórol írt vet. Kövesi-Ná nyi Keserű igazgá gatókönyve alapján Zoltán készít film nek középpontjába ipari vállalat igaz Móra Ferenc Ham masztasa című k Fábry Zoltán és

KOZLUNK K VENDEGEINK hogy a Hungaria ben a tánczenét tetjük. He

a Nagy Vigadó

minden este H TANCZES ÉS N KAR szórakoztat geinket. Jó sa kellemes ha

Hirdessen a Nép



